



# ORDINÆRT REPRÆSENTANTSKABSMØDE

MCH – MESSECENTER HERNING  
VARDEVEJ 1, 7400 HERNING

---

**LØRDAG DEN 18. APRIL 2026 KL. 10.00**



# INDHOLD

Dagsorden	3
Formandens beretning	4
Regnskab 2025	10
Budget 2026	28
Priser og gebyrer	29
Dansk Varmblod i tal 2025	30
Avlsfaglig beretning for 2025	32
Indkomne forslag	44



# REPRÆSENTANTSKABSMØDE

Lørdag den 18. april 2026 kl. 10.00

Messecenter Herning

Vardevej 1, 7400 Herning.

## Dagsorden:

- 1.** Valg af dirigent.
- 2.** Formandens beretning om forbundets virksomhed i det forløbne år og arbejdsplan for det kommende år.
- 3.** Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.
- 4.** Fastsættelse af kontingent for det efterfølgende år.
- 5.** Faglig redegørelse for avlsarbejdet.
- 6.** Indkomne forslag.
- 7.** Valg af formand.
- 8.** Valg af to revisorer, hvoraf den ene skal være statsautoriseret eller registreret.
- 9.** Eventuelt.



# FORMANDENS BERETNING 2025

Det må være relevant som indledning til denne årsberetning at tage pulsen på den verden, som Dansk Varmblod agerer i. Desværre er det stadig svære tider for hesteavl og -sporten. På den positive side er der dog grund til at glæde sig over, at vi i relation til hestevelfærd er kommet i mere smult vande. Det skyldes bl.a., at vi faktisk har sat handling bag ord og konkret gennemført en række tiltag for at imødekomme den kritik, der har været. Vi har grebet om nældens rod i stedet for at ignorere kritikken,

og derfor undgår vi nu tilsyneladende lovgivning på området. Der er stadig mange avlere og avlsforbund, der står over for alvorlige, økonomiske udfordringer som følge af faldende priser på heste – især på heste af middel kvalitet. Igen har vi måttet konstatere et fald i antallet af bedækninger som følge heraf. Det er faldet med 17% i forhold til sidste år. Til gengæld er antallet af starter ved Egnethedstesterne for andet år i træk steget – i forhold til sidste år med 18%. Medlemstallet er faldet med 154.





Antallet af hingste på hingstelisten er faldet en lille smule i år, men set over perioden 209 – 2025 er der tale om et fald fra 146 til 73 – altså en halvering. Udover den generelle afmatning ligger også moderne reproduktionsteknikker til grund herfor. For forbundet betyder den tilbagegang alene dog en indtægtsnedgang på godt 400.000 kr. i forhold til 2009.

Bag hele denne udvikling ligger stigende udgifter til hold af heste, men desværre også den kendsgerning, at antallet af aktive ryttere og stævneaktiviteten generelt har været faldende. Det er foruroligende, fordi det kan betyde, at vi skal til at indstille os på et mindre marked.

## **Strategiplan**

I starten af året (2024) blev Strategiplan 2024-2030 endelig vedtaget af hovedbestyrelsen. Forinden havde et udkast været præsenteret og diskuteret i alle regioner, og input herfra er blevet indarbejdet i den endelige udgave.

Den nye plan er ambitiøs, men realistisk og viser en klar retning mod den fremtid, vi ser for os. Det er en fremtid, der vil være kendetegnet ved øget brug af nye reproduktionsteknikker, øget fokus på hestevelfærd og en skarpere konkurrence mellem avlsforbunden i Europa – men også et tættere samarbejde med samme forbund. En del af planerne i den nye strategi er allerede under implementering.

## **Springhesteudvalg**

Det er del af strategiplanen, at der skal være mere fokus på DV-springhestene gennem direkte involvering af regionerne og avlerne. Udvalget er ved at være på plads, idet der er valgt en repræsentant fra hver region. Det er meningen, at der skal nedsættes arbejdsgrupper til at arbejde med konkrete emner på tværs af regionerne.

## **Forbund og regioner**

På en række møder hen over året har det organisatoriske forhold mellem forbund og regioner været diskuteret. Det har været et organisatorisk problem, at regionerne og ikke hovedbestyrelsen disponerer over de likvide midler, som er registreret for hvert regionsregnskab, mens den reelle ansvarlige og juridisk disponeringsberettigede er hovedbestyrelsen. Det er en betragtelig del af forbundets egenkapital, der ligger i regionerne, og det er selvfølgelig ikke hensigtsmæssigt. Problematikken blev bl.a. diskuteret på det årlige stormøde, og der var overvejende forståelse for, at den situation er uholdbar og derfor skal ændres. Det forventes, at en ny og juridisk holdbar konstruktion kan implementeres fra 2026.



## Hingstekåringen i Herning

Den 45. udgave af Dansk Varmblods Hingstekåring blev igen en stor succes målt på alle parametre. Det skyldes ikke mindst den enorme indsats, som ydes af de 350 frivillige undervejs. Uden dem var det ikke muligt. Heldigvis har vi en række meget kompetente nøglepersoner og et meget dygtigt personale, der qua stor erfaring, overblik og kreativitet magter at styre dette gigantiske arrangement, der har et budget på 23 millioner kr. Igen fik vi vist, at vi kan gennemføre dette arrangement fuldstændig fejlfrit – også i forhold til hestevelfærd.

Som noget nyt i 2024 blev hingstekåringen afviklet i Krafft Arena M. Det fungerede godt. Dels passer rammerne volumenmæssigt bedre end Boxen, og dels var det mindre forvirrende for publikum.

## UVM-dressur, Verden

Det er en stærk præstation at få 9 ud af 12 heste kvalificeret til finalerne i Verden, og det er stærkt at få 3 (en af hver karat) ud af i alt 9 medaljer. Det vidner om høj kvalitet og et velfungerende udtagelsessystem.

På dressursiden står Dansk Varmblod som et af de stærkeste avlsforbund i Verden. Den position blev cementeret igen i år. Resultatet i Verden viser, at Dansk Varmblods avl er gearet til fremtiden med velgående samarbejdsvillige heste. Bagved præstationen står dygtige og fremsynede avlere og – ikke at forglemme – dygtige ryttere.

## UVM-springning, Zangersheide

Det var en fin præstation, at 3 DV-ekvipager kvalificerede sig til finalerne på Zangersheide. Resultatet skal ses på baggrund af teknisk svære baner, og at der er over 200 heste i hver klasse.

Siden stævnet har et udvalg bestående af medlemmer fra WBFSH og FEI arbejdet på en model for fremtidig afvikling af klassen for 5-års heste, således at den kommer til at flugte mere med moderne hestevelfærdsprincipper. Sandsynligvis bliver det fra næste år gældende, at 5-års heste ikke skal gå omspringning på tid. I stedet indføres en optimal tid, ligesom der bliver krav om en maxhøjde på 125 cm.

*Quinn G e. Quaterhit/Fassbinder opdrætter Helene Geervliet, og redet af engelske Fiona Bigwood vandt den tredje guldmedalje ved UVM, i år i 7-års klassen efter et forrygende finaleprogram.*

*Foto: Ridehesten.com/Kristine Bojsen*





## DV-heste i DRF-championaterne og til EM

Igen i år dominerede DV-hestene de danske championater i både springning og dressur. I finalerne i springning på Stutteri Ask var vinderne af både 5-års, 6-års og 7- 8-års klasserne DV-heste. I klassen for 4-års måtte vi nøjes med sølvet.

I dressur var top-tre i klassen for 4-års heste udelukkende DV-heste. I 5-års klassen tog vi sølv og bronze; det samme gjorde sig gældende i klassen for 6-års heste, og i 7-års klassen var 2. og 3. pladsen DV-heste.

Der er altså tale om næsten total dominans, og derudover kan vi glæde os over den klare sammenhæng mellem kåringsresultater, eliteauktionsføl og sportslige resultater.

Til EM i dressur i Schweiz var der bronze til det danske hold, der havde 2 DV-heste på holdet.

Tyskland vandt holdguld med danskavlede Wendy de Fontaine (tidligere Queenparks Wendy) på holdet. Wendy blev redet af Isabell Werth, og ekipagen opnåede desuden to gange individuel bronze.

## Krafft Eliteskue

Det er mit indtryk, at Krafft Eliteskuet er ved at finde sin form. I år var skuet kombineret med et landsstævne i dressur og en ny DWB Amateur Cup. Der var et godt flow i afviklingen, og kvaliteten af de deltagende heste og føl var høj.



Helgstrand Dressage DWB Amateur Cup blev en stor succes ved KRAFFT Eliteskue. Her ses den samlede vinder (LA-niveau) Møllegårdens Famous e. Fürst Jazz/Rubinstein I opdr. Lone Christiansen og redet af Helena Kobborg.  
Foto: Ridehesten.com/Mie Thorup Poulsen

## DWB Amateur Cup

Helgstrand Dressage DWB Amateur Cup var et nyt tiltag i år. Som det fremgår af navnet er det dressurklasser for amatører på Dansk Varmblods-heste. Den nye cup er etableret for at skabe en mere ligeværdig konkurrence.

Der var godt 100 ekipager til start på Vilhelmsborgs østanlæg under eliteskuet, og tilbagemeldingerne fra deltagerne har været nærmest overvældende positive. Derfor er det planen at udvide konceptet til næste år, så endnu flere ryttere kan deltage rundt om i landet.



## Elitefølauktion

Elitefølauktionen blev en lidt mat omgang. Det lykkedes ikke helt at få skabt den intense auktionsstemning, der i sig selv kan virke ansporende blandt interesserede købere. Det skyldes bl.a. et dårligt lydanlæg, men først og fremmest selvfølgelig, at der var for få potentielle købere til stede. Der blev udbudt 46 føl, og 60% blev solgt. Til sammenligning var salgsprocenten året før 77. Gennemsnitsprisen var 84.000 kr.

## Medlemsblad, kontingent

På sidste års repræsentant-skabsmøde var der fremsat forslag om at gøre modtagelse af medlemsbladet frivillig. Forslaget blev trukket mod et tilsagn om, at hovedbestyrelsen ville arbejde på en løsningsmodel. Der har været drøftelser med Wiegaarden henover året, men de har ikke udmøntet sig i et konkret forslag. I henhold til vores strategiplan har et udvalg imidlertid arbejdet med en ny kontingentmodel. På tegnebordet i øjeblikket ligger en model, der beskriver 3 forskellige kontingenttyper med forskelligt indhold. Ifølge modellen bliver det muligt at få medlemskab uden medlemsblad. Det nye kontingentsystem vil blive fremsat som forslag på repræsentantskabsmødet i april.

## WBFSH

World Breeding Federation for Sport Horses, WBFSH, har sat fokus på god avlsskik (good breeding practise)., herunder de forskellige reproduktionsmetoder. Det internationale forbund har således gennemført en undersøgelse vedrørende OPU-ICSI's indflydelse.

Halvdelen af de forbund, der deltog i undersøgelsen, mener, at brugen af OPU-ICSI burde begrænses, og at metoden ellers kunne blive en trussel for den traditionelle avl og dermed avlsforbundene.

Både i Dansk Varmblod og i WBFSH ønsker vi at bidrage til, at udbredelsen af ICSI /OPU kortlægges. Svensk Varmblod stoppede fra 2025 med at registrere heste, som er et resultat af denne reproduktionsmetode. Den vej ønsker vi ikke at gå i Danmark, men vi vil gerne være med til at tilvejebringe data til brug for forskning på området. En sådan forskning skal afdække,

- om der er hestevelfærdsmæssige problemer involveret ved metoden
- om der er sundhedsmæssige issues hos de heste, der er et produkt af metoden
- om metoden truer den genetiske mangfoldighed.

ICSI-metoden har potentiale til at flytte meget, og derfor er det også vigtigt, at vi ved, hvad vi har med at gøre.



WBFSH har netop afholdt årsmøder og generalforsamling i Sydafrika. Der var planlagt et omfangsrigt program med mange spændende emner og indlæg, som pegede hen imod en ny virkelighed ret langt fra den avlsforbundsstruktur, vi har i dag. Avlsforbundenes rolle vil blive en anden inden for en kort tidshorizont. Det er den vej pilene peger – om vi kan lide det eller ej. Det er kun en naturlig fortsættelse af den teknologiske udvikling.

## 2026

Arbejdsplanen for det kommende år ligger i Strategiplan 2024-2030. Meget er allerede igangsat og nogle mål er nået, men der forestår mange store opgaver.

Den første umiddelbare opgave, som er igangsat, er udarbejdelsen af budget for det kommende år. Den opgave var noget lettere tidligere, da der var større volumen i forbundet, men jeg er sikker på, at vi kommer i mål med et budget, som er til at leve med – både for forbundet og den enkelte avler

## Tak for i år

Hermed vil jeg afslutte min 32. årsberetning for Dansk Varmblod. Det blev min sidste.

Jeg vil gerne rette en stor tak til alle, der er med til at støtte og arbejde for vores forbund: Hovedbestyrelsen, avlsledelsen, regionsbestyrelserne, repræsen-tanter, bestyrelsen for Ung i DV, avlere, hingsteholdere og alle, der hjælper til ved arrangementerne. I er en del af selve forbundets krumtap.

Der skal også lyde en tak for godt samarbejde til vores sponsorer, til Mediehuset Wiegaarden, SEGES INNOVATION, Dansk Ride Forbund, Vilhelmsborg og ikke mindst til personalet. I er fantastiske!

**Jan Pedersen**  
Formand



# Dansk Varmblod

Vilhelmsborg Allé 1, 8320 Mårslet

CVR-nr. 26 68 23 12

## Årsrapport 2025

### Indhold

<b>Ledespåtegning</b>	<b>2</b>
<b>Den uafhængige revisors revisionspåtegning</b>	<b>3</b>
<b>Ledelsesberetning</b>	<b>5</b>
Oplysninger om foreningen	
<b>Årsregnskab 1. januar - 31. december</b>	<b>7</b>
Resultatopgørelse	
Balance	
Egenkapitalopgørelse	
Noter	



## Ledelsespåtegning

Bestyrelsen har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for Dansk Varmblod for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025.

Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025.

Det er endvidere vores opfattelse, at ledelsesberetningen indeholder en retvisende redegørelse for de forhold, beretningen omhandler.

Årsrapporten indstilles til godkendelse.

Mårslet, den  
Daglig ledelse:

.....  
Claus Hansen  
direktør

Bestyrelse:

.....  
Jan Pedersen  
formand

.....  
Per Christian Springborg  
næstformand

.....  
Lotte Fønsskov  
bestyrelsesmedlem

.....  
Inge Madsen  
bestyrelsesmedlem

.....  
Frank Evald  
bestyrelsesmedlem

.....  
Jørn Jensen  
bestyrelsesmedlem

.....  
Ulrik Kristensen  
bestyrelsesmedlem

.....  
Niels-Jørgen Johansen  
bestyrelsesmedlem



## Den uafhængige revisors revisionspåtegning

### Til bestyrelsen i Dansk Varmblod

#### Konklusion

Vi har revideret årsregnskabet for Dansk Varmblod for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025, der omfatter resultatopgørelse, balance, egenkapitalopgørelse og noter, herunder anvendt regnskabspraksis. Årsregnskabet udarbejdes efter årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025 i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

#### Grundlag for konklusion

Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i revisionspåtegningens afsnit "Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet". Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

#### Uafhængighed

Vi er uafhængige af foreningen i overensstemmelse med International Ethics Standards Board for Accountants' internationale retningslinjer for revisoreres etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere etiske krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav og IESBA Code.

#### Ledelsens ansvar for årsregnskabet

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overensstemmelse med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for nødvendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere foreningens evne til at fortsætte driften; at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant; samt at udarbejde årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere foreningen, indstille driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.

#### Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet

Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad af sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, altid vil afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformationer kan opstå som følge af besvigelser eller fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det med rimelig hed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har indflydelse på de økonomiske beslutninger, som regnskabsbrugerne træffer på grundlag af årsregnskabet.

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, foretager vi faglige vurderinger og opretholder professionel skepsis under revisionen. Herudover:



- ▶ Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt opnår revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen for ikke at opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig fejlinformation forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, dokumentfalsk, bevidste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.
- ▶ Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en konklusion om effektiviteten af foreningens interne kontrol.
- ▶ Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.

#### **Den uafhængige revisors revisionspåtegning**

- ▶ Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usikkerhed forbundet med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om foreningens evne til at fortsætte driften. Hvis vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisionspåtegning gøre opmærksom på oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysninger ikke er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusion er baseret på det revisionsbevis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller forhold kan dog medføre, at foreningen ikke længere kan fortsætte driften.
- ▶ Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, herunder note oplysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder på en sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om bl.a. det planlagte omfang og den tidsmæssige placering af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i intern kontrol, som vi identificerer under revisionen.

#### **Udtalelse om ledelsesberetningen**

Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberetningen.

Vores konklusion om årsregnskabet omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi udtrykker ingen form for konklusion med sikkerhed om ledelsesberetningen.

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at læse ledelsesberetningen og i den forbindelse overveje, om ledelsesberetningen er væsentligt inkonsistent med årsregnskabet eller vores viden opnået ved revisionen eller på anden måde synes at indeholde væsentlig fejlinformation.

Vores ansvar er derudover at overveje, om ledelsesberetningen indeholder krævede oplysninger i henhold til årsregnskabsloven.

Baseret på det udførte arbejde er det vores opfattelse, at ledelsesberetningen er i overensstemmelse med årsregnskabet og er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabslovens krav. Vi har ikke fundet væsentlig fejlinformation i ledelsesberetningen.

Aarhus, den  
EY Godkendt  
Revisionspartnerselskab  
CVR-nr. 30 70 02 28

Peter U.  
Faurshou  
statsaut. revisor  
mne34502



## Ledelsesberetning

### Oplysninger om foreningen

Navn	Dansk Varmblod
Adresse, postnr. by	Vilhelmsborg Allé 1, 8320 Mårslet
CVR-nr.	26 68 23 12
Stiftet	1. januar 1970
Hjemstedskommune	Aarhus
Regnskabsår	1. januar - 31. december
Bestyrelse	Jan Pedersen, formand Per Christian Springborg, Næstformand Lotte Fønsskov, Bestyrelsesmedlem Inge Madsen, Bestyrelsesmedlem Frank Evald, Bestyrelsesmedlem Jørn Jensen, Bestyrelsesmedlem Ulrik Kristensen, Bestyrelsesmedlem Niels-Jørgen Johansen, Bestyrelsesmedlem
Daglig ledelse	Claus Hansen, direktør
Revision	EY Godkendt Revisionspartnerselskab Værkmestergade 25, Postboks 330, 8100 Aarhus C



## Ledelsesberetning

### Beretning

#### Foreningens væsentligste aktiviteter

Dansk Varmblod er et forbund, som har til formål at fremme avlen af danske varmbloodshest, herunder:

- ▶ at fremme rationel og systematisk avl af varmbloodshest, der er velegnet til brug i ridesporten.
- ▶ at udbrede kendskabet til og stimulere interesse for avl af danske varmbloodshest.
- ▶ at iværksætte egnede foranstaltninger med henblik på markedsføring og afsætning af danske varmbloodshest.

#### Udvikling i aktiviteter og økonomiske forhold

Resultatopgørelsen incl. regionerne udviser et overskud for året på 105 t.kr. mod et underskud på 1.089 t.kr. sidste år, og balancen pr. 31. december udviser en egenkapital på 4.115 t.kr.

Årets resultat udgøres af et overskud for hovedforbundet på 159 t.kr. samt et underskud for regionerne på 54 t.kr. Samlet set giver dette et positivt resultat efter skat på 105 t.kr.

Årets resultat er tilfredsstillende.

Hestebranchen er gennem de senere år blevet påvirket af en række udefrakommende forhold, der også har påvirket forbundet økonomiske situation, hvilket både i indværende såvel som tidligere regnskabsår har påvirket resultatet negativt. Indtjeningen via det 100% ejede datterselskab DV Event A/S har gennem de senere år bidraget væsentligt til forbundets resultat og det forventes også fremover. Usikkerheden omkring den fremtidige udvikling og aktivitetsniveau i hestebranchen medfører at ledelsen har igangsat en række tiltag med henblik på at forbundet indenfor en kort årrække kan præstere overskud på driften. Foreningen har historisk haft en særlig præsentationsform af regionerne i årsrapporten. Foreningen har valgt at tilpasse regnskabspraksis for indregning og måling af regionerne. Den akkumulerede effekt af praksisændringen pr. 1. januar 2024 er indregnet direkte på egenkapitalen. Årsregnskabet for 2025 er udarbejdet på grundlag af den nye regnskabspraksis, og sammenligningstallene for 2024 er tilpasset. Ændring af anvendt regnskabspraksis har ikke medvirket til en ændring af årets resultat, hverken i 2025 eller 2024, det samme er gældende for egenkapitalen. Der henvises til beskrivelsen af ændringen i afsnittet om anvendt regnskabspraksis (note 1) for yderligere omtale.

De regnskabsposter, der berøres af en ændring i anvendt regnskabspraksis, er korrigeret i overensstemmelse med den nye regnskabspraksis. Den akkumulerede effekt af praksisændringen indregnes direkte på egenkapitalen primo sammenligningsåret.

#### Begivenheder efter balancedagen

Der er ikke efter balancedagen indtruffet begivenheder af væsentlig betydning for forbundets finansielle stilling.



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Resultatopgørelse

Note	kr.	2025	2024
	<b>Nettoomsætning</b>	9.639.191	9.755.280
	Andre driftsindtægter	3.966.917	3.729.511
	Andre eksterne omkostninger	-8.215.698	-8.947.885
	<b>Bruttoresultat</b>	5.390.410	4.536.906
2	Personaleomkostninger	-5.235.912	-5.330.245
	Af- og nedskrivninger af materielle anlægsaktiver	-139.087	-248.933
	<b>Resultat før finansielle poster</b>	15.411	-1.042.272
	Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder	400.000	0
	Finansielle indtægter	14.101	41.368
	Finansielle omkostninger	-85.198	-87.669
	<b>Resultat før skat</b>	344.314	-1.088.573
	Skat af årets resultat	-239.500	0
	<b>Årets resultat</b>	104.814	-1.088.573
	<b>Forslag til resultatdisponering</b>		
	Overført resultat	104.814	-1.088.573
		104.814	-1.088.573



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Balance

Note	kr.	<u>2025</u>	<u>2024</u>
	<b>AKTIVER</b>		
	<b>Anlægsaktiver</b>		
	<b>Materielle anlægsaktiver</b>		
3	Biler	0	0
	Seges App	42.167	64.167
	Indretning af lejede lokaler	133	14.433
	Inventar	685.664	788.451
	Forudbetalinger for materielle anlægsaktiver	35.000	0
		<u>762.964</u>	<u>867.051</u>
4	<b>Finansielle anlægsaktiver</b>		
	Kapitalandele i tilknyttede virksomheder, DV Event A/S	500.000	500.000
	Kapitalandele i kapitalinteresser, World Cup Herning P/S	167.000	167.000
		<u>667.000</u>	<u>667.000</u>
	<b>Anlægsaktiver i alt</b>	<u>1.429.964</u>	<u>1.534.051</u>
	<b>Omsætningsaktiver</b>		
	<b>Varebeholdninger</b>		
	Fremstillede færdigvarer og handelsvarer	267.976	308.275
		<u>267.976</u>	<u>308.275</u>
	<b>Tilgodehavender</b>		
	Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser	339.110	259.236
	Tilgodehavende hos tilknyttede virksomheder	126.144	1.563.109
	Udskudte skatteaktiver	0	239.500
5	Andre tilgodehavender	715.774	553.328
	Periodeafgrænsningsposter	36.697	18.109
		<u>1.217.725</u>	<u>2.633.282</u>
	<b>Værdipapirer og kapitalandele</b>	<u>353.591</u>	<u>372.483</u>
	<b>Likvide beholdninger</b>	<u>3.846.078</u>	<u>1.877.425</u>
	<b>Omsætningsaktiver i alt</b>	<u>5.685.370</u>	<u>5.191.465</u>
	<b>AKTIVER I ALT</b>	<u><u>7.115.334</u></u>	<u><u>6.725.516</u></u>



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Balance

Note	kr.	2025	2024
	<b>PASSIVER</b>		
	<b>Egenkapital</b>		
	Egenkapital	4.114.504	4.009.690
	<b>Egenkapital i alt</b>	4.114.504	4.009.690
	<b>Gældsforpligtelser</b>		
	<b>Langfristede gældsforpligtelser</b>		
6	Anden gæld	480.640	463.491
		480.640	463.491
	<b>Kortfristede gældsforpligtelser</b>		
	Leverandører af varer og tjenesteydelser	1.148.334	858.883
7	Anden gæld	1.058.686	857.085
	Periodeafgrænsningsposter	313.170	536.367
		2.520.190	2.252.335
	<b>Gældsforpligtelser i alt</b>	3.000.830	2.715.826
	<b>PASSIVER I ALT</b>	7.115.334	6.725.516

- 1 Anvendt regnskabspraksis  
8 Kontraktlige forpligtelser og eventualposter m.v.  
9 Pantsætninger og sikkerhedsstillelser



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Egenkapitalopgørelse

	<u>Egenkapital</u>
kr.	
Egenkapital 1. januar 2024	5.098.263
Overført via resultatdisponering	-1.088.573
<b>Egenkapital 1. januar 2025</b>	<u>4.009.690</u>
Overført via resultatdisponering	104.814
<b>Egenkapital 31. december 2025</b>	<u><u>4.114.504</u></u>



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

#### 1 Anvendt regnskabspraksis

Årsrapporten for Dansk Varmblod for 2025 er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for klasse A-virksomheder med de nødvendige tilpasninger i forhold til præsentation af balancen for at give et retvisende billede af hovedforbundets og regionernes aktiver og passiver.

#### Ændring i anvendt regnskabspraksis

Anvendt regnskabspraksis er i forhold til sidste regnskabsår ændret på følgende område:

Fremover indregnes regionernes balancer som en del af hovedforbundets balance. Hidtil er de været indregnes i særskilte regionsbalancer.

Praksisændringen foretages idet foreningen ønsker at aktiver og forpligtelser indregnes der hvor råderetten også ligger og derfor medfører et bedre retvisende billede af virksomhedens aktiver og forpligtelser, egenkapital, finansielle stilling og resultat, hvorfor anvendt regnskabspraksis er ændret i overensstemmelse hermed.

Den beløbsmæssige effekt af praksisændringen forøges omsætningen med 840 t.kr. (2024: 943 t.kr.), andre eksterne omkostninger forøges med 897 t.kr. (2024: 1.088 t.kr.), af- og nedskrivninger af materielle anlægsaktiver forøges med 3 t.kr. (2024: 1 t.kr.), finansielle indtægter forøges med 7 t.kr. (2024: 33 t.kr.), finansielle omkostninger forøges med 1 t.kr. (2024: 1 t.kr.), materielle anlægsaktiver forøges med 25 t.kr. (2024: 28 t.kr.), varebeholdninger forøges med 14 t.kr. (2024: 19 t.kr.), tilgodehavende fra salg og tjenesteydelser forøges med 12 t.kr. (2024: 10 t.kr.), mellemregning med regionerne formindskes med 188 t.kr. (2024: 145 t.kr.), andre tilgodehavende forøges med 66 t.kr. (2024: 83 t.kr.), værdipapirer og andre kapitalandele forøges med 354 t.kr. (2024: 372 t.kr.), likvide beholdninger forøges med 1.353 t.kr. (2024: 1.759 t.kr.), aktiver i regionerne formindskes med 2.108 t.kr. (2024: 2.362 t.kr.), leverandører af varer og tjenesteydelser forøges med 0 t.kr. (2024: 81 t.kr.), anden gæld forøges med 39 t.kr. (2024: 17 t.kr.) og forpligtelser i regionerne formindskes med 134 t.kr. (2024: 325 t.kr.)

Balancesummen formindskes med 284 t.kr. (2024: 227 t.kr.), mens egenkapitalen pr. 31. december 2025 forbliver uændret, hvilket også er gældende for 2024.

Sammenligningstal er tilpasset den ændrede regnskabspraksis.

Bortset fra ovennævnte er årsregnskabet aflagt efter samme regnskabspraksis som sidste år.

#### Præsentationsvaluta

Årsregnskabet er aflagt i danske kroner (kr.).

#### Valutaomregning

Transaktioner i fremmed valuta omregnes ved første indregning til transaktionsdagens kurs. Valutakursdifferencer, der opstår mellem transaktionsdagens kurs og kursen på betalingsdagen, indregnes i resultatopgørelsen som en finansiell post.

Tilgodehavender, gæld og andre monetære poster i fremmed valuta omregnes til balancedagens valutakurs. Forskellen mellem balancedagens kurs og kursen på tidspunktet for tilgodehavendets eller gældsforpligtelsens opståen eller indregning i seneste årsregnskab indregnes i resultatopgørelsen under finansielle indtægter og omkostninger.



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

#### 1 Anvendt regnskabspraksis (fortsat)

##### Resultatopgørelsen

###### Nettoomsætning

Indtægter fra salg, hvilket omfatter kontingenter, tilmeldingsgebyrer, billetsalg samt sponsorater, indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret, og hvis indtægten kan opgøres pålidelig samt forventes modtaget.

Nettoomsætning indregnes ekskl. moms.

###### Andre driftsindtægter

Andre driftsindtægter indeholder regnskabsposter af sekundær karakter i forhold til foreningens hovedaktiviteter, herunder fortjeneste ved salg af anlægsaktiver.

###### Andre eksterne omkostninger

Andre eksterne omkostninger omfatter omkostninger, der er afholdt i årets løb, herunder omkostninger til salg, reklame, administration, lokaler m.v.

###### Personaleomkostninger

Personaleomkostninger omfatter løn og gager, inklusive feriepenge og pensioner, samt andre omkostninger til social sikring m.v. til foreningens medarbejdere. I personaleomkostninger er fratrukket modtagne godtgørelser fra offentlige myndigheder.

###### Afskrivninger

Afskrivninger omfatter afskrivninger på materielle anlægsaktiver.

Afskrivningsgrundlaget, der opgøres som kostprisen med fradrag af eventuel restværdi, afskrives lineært over den forventede brugstid, som er vurderet til 3-5 år.

Afskrivningsgrundlaget opgøres under hensyntagen til aktivets restværdi og reduceres med eventuelle nedskrivninger. Afskrivningsperioden og restværdien fastsættes på anskaffelsestidspunktet og revurderes årligt. Overstiger restværdien aktivets regnskabsmæssige værdi, ophører afskrivning.

Ved ændring i afskrivningsperioden eller restværdien indregnes virkningen for afskrivninger fremadrettet som en ændring i regnskabsmæssigt skøn.

###### Resultat af kapitalandele i tilknyttede virksomheder og kapitalinteresser

Resultat af kapitalandele i dattervirksomheder

Efter den indre værdis metode indregnes en forholdsmæssig andel af resultat efter skat i de underliggende virksomheder i resultatopgørelsen. Resultatandele efter skat i dattervirksomheder præsenteres i resultatopgørelsen som særskilte linjer.

Resultat af kapitalandele i associerede virksomheder

Posten omfatter modtagne udbytter fra associerede virksomheder.

###### Finansielle indtægter og omkostninger

Finansielle indtægter og omkostninger indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret. Finansielle poster omfatter rentekomkostninger samt kurstab vedrørende værdipapirer.



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

#### 1 Anvendt regnskabspraksis (fortsat)

##### Skat

Skat af årets resultat omfatter aktuel skat af årets forventede skattepligtige indkomst og årets regulering af udskudt skat. Årets skat indregnes i resultatopgørelsen med den del, der kan henføres til årets resultat, og i egenkapitalen med den del, som kan henføres til transaktioner indregnet i egenkapitalen.

##### Balancen

##### Materielle anlægsaktiver

Materielle anlægsaktiver måles til kostpris med fradrag af akkumulerede af- og nedskrivninger. Kostprisen omfatter anskaffelsesprisen og omkostninger direkte knyttet til anskaffelsen indtil det tidspunkt, hvor aktivet er klar til brug.

Fortjeneste eller tab opgøres som forskellen mellem salgspris med fradrag af salgsomkostninger og den regnskabsmæssige værdi på salgstidspunktet. Fortjeneste og tab ved salg af materielle aktiver indregnes i resultatopgørelsen under henholdsvis andre driftsindtægter og andre driftsomkostninger.

##### Kapitalandele i tilknyttede virksomheder og kapitalinteresser

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder og kapitalinteresser måles til kostpris. Modtaget udbytte, der overstiger den akkumulerede indtjening i den tilknyttede virksomheder eller kapitalinteressen i ejerperioden, behandles som en reduktion af kostprisen.

##### Andre værdipapirer og kapitalandele

Værdipapirer, som virksomheden planlægger at beholde til udløb, måles til amortiseret kostpris opgjort på basis af den effektive rente på anskaffelsestidspunktet. Kursregulering indregnes i resultatopgørelsen som en finansiel post.

##### Værdiforringelse af anlægsaktiver

Den regnskabsmæssige værdi af materielle anlægsaktiver samt kapitalandele i tilknyttede virksomheder og kapitalinteresser vurderes årligt for indikationer på værdiforringelse.

Foreligger der indikationer på værdiforringelse, foretages nedskrivningstest af hvert enkelt aktiv henholdsvis gruppe af aktiver. Der foretages nedskrivning til genindvindingsværdien, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi.

Som genindvindingsværdi anvendes den højeste værdi af nettosalgspris og kapitalværdi. Kapitalværdien opgøres som nutidsværdien af de forventede nettopengestrømme fra anvendelsen af aktivet eller aktivgruppen og forventede nettopengestrømme ved salg af aktivet eller aktivgruppen efter endt brugstid.

Tidligere indregnede nedskrivninger tilbageføres, når begrundelsen for nedskrivningen ikke længere består.

##### Varebeholdninger

Varebeholdninger måles til kostpris efter FIFO-metoden. Er nettorealisationsværdien lavere end kostprisen, nedskrives til denne lavere værdi. Nettorealisationsværdien for varebeholdninger opgøres som salgssum med fradrag af færdiggørelsesomkostninger og omkostninger, der afholdes for at effektuere salget, og fastsættes under hensyntagen til omsættelighed, ukurans og udvikling i forventet salgspris.



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

#### 1 Anvendt regnskabspraksis (fortsat)

##### Tilgodehavender

Virksomheden har valgt IAS 39 som fortolkningsbidrag for nedskrivninger af finansielle tilgodehavender.

Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris.

##### Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter, indregnet under aktiver, omfatter forudbetalte omkostninger vedrørende efterfølgende regnskabsår.

##### Likvider

Likvider omfatter kassebeholdning og bankindestående.

##### Gældsforpligtelser

Virksomheden har valgt IAS 39 som fortolkningsbidrag til indregning og måling af gældsforpligtelser.

Finansielle forpligtelser, som omfatter gæld til kreditinstitutter og leverandørgæld, indregnes ved lånoptagelse til kostpris og måles efterfølgende til amortiseret kostpris.

Øvrige gældsforpligtelser måles til nettorealisationsværdien.

##### Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter, indregnet under forpligtelser, omfatter modtagne betalinger, som vedrører indtægter i efterfølgende regnskabsår.

##### Dagsværdi

Dagsværdiansættelsen tager udgangspunkt i det primære marked. Hvis et primært marked ikke eksisterer, tages udgangspunkt i det mest fordelagtige marked, som er det marked, som maksimerer prisen på aktivet eller forpligtelsen fratrukket transaktions- og/eller transportomkostninger.

Alle aktiver og forpligtelser, som måles til dagsværdi, eller hvor dagsværdien oplyses, er kategoriseret efter dagsværdihierarkiet, som er beskrevet nedenfor:

Niveau 1: Værdi opgjort ud fra dagsværdien på tilsvarende aktiver/forpligtelser på et velfungerende marked

Niveau 2: Værdi opgjort ud fra anerkendte værdiansættelsesmetoder på baggrund af observerbare markedsinformationer.

Niveau 3: Værdi opgjort ud fra anerkendte værdiansættelsesmetoder og rimelige skøn foretages på baggrund af ikke-observerbare markedsinformationer.

Hvis det ikke er muligt at opgøre en pålidelig dagsværdi efter ovenstående niveauer, måles aktivet eller forpligtelsen til kostprisen.



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

kr.	2025	2024
<b>2 Personaleomkostninger</b>		
Lønninger	4.851.582	4.982.267
Pensioner	310.440	296.122
Andre omkostninger til social sikring	73.890	51.856
	<u>5.235.912</u>	<u>5.330.245</u>
Gennemsnitligt antal heltidsbeskæftigede	<u>8</u>	<u>9</u>

kr.	Indretning af				Forudbetali nger for materielle anlægsaktiv	
	Biler	Seges App	lejede lokaler	Inventar	er	I alt
Kostpris 1. januar 2025	200.000	358.400	71.500	2.447.422	0	3.077.322
Tilgange	0	0	0	0	35.000	35.000
Afgange	-200.000	0	0	0	0	-200.000
Kostpris 31. december 2025	<u>0</u>	<u>358.400</u>	<u>71.500</u>	<u>2.447.42</u>	<u>35.000</u>	<u>2.912.322</u>
Af- og nedskrivninger 1. januar 2025	200.000	294.233	57.067	1.658.971	0	2.210.271
Afskrivninger	0	22.000	14.300	102.787	0	139.087
Tilbageførsel af akkumulerede af- og nedskrivninger på afhændede aktiver	-200.000	0	0	0	0	-200.000
Af- og nedskrivninger 31. december 2025	<u>0</u>	<u>316.233</u>	<u>71.367</u>	<u>1.761.758</u>	<u>0</u>	<u>2.149.358</u>
<b>Regnskabsmæssig værdi 31. december 2025</b>	<u>0</u>	<u>42.167</u>	<u>133</u>	<u>685.664</u>	<u>35.000</u>	<u>762.964</u>

kr.	Kapitalandele i tilknyttede virksomheder, DV Event A/S	Kapitalandele i kapitalinteresser , World Cup Herning P/S	I alt
Kostpris 1. januar 2025	500.000	167.000	667.000
Kostpris 31. december 2025	500.000	167.000	667.000
<b>Regnskabsmæssig værdi 31. december 2025</b>	<u>500.000</u>	<u>167.000</u>	<u>667.000</u>

### Tilknyttede virksomheder

Navn	Ejerandel
DV Event A/S	100,00 %

### Kapitalinteresser

World Cup Herning P/S	33,33 %
-----------------------	---------



## Årsregnskab 1. januar - 31. december

### Noter

		<u>2025</u>	<u>2024</u>
<b>5</b>	<b>kr. Andre tilgodehavender</b>		
	Mellemregning Rideklubben og DAV	637.930	461.869
	Andre tilgodehavender	77.844	91.459
		<u>715.774</u>	<u>553.328</u>
<b>6</b>	<b>Langfristede gældsforpligtelser</b>		
	Af de langfristede gældsforpligtelser forfalder 0 kr. senere end 5 år fra balancedagen.		
<b>7</b>	<b>Anden gæld</b>		
	A-skat, AM-bidrag, ATP mv.	7.091	7.129
	Feriepengeforpligtelse inkl. feriefridage og overarbejde	440.700	409.700
	Revision	60.000	60.000
	Mellemregning, Rideklubben og DAV	41.758	0
	Skyldig moms	449.477	343.697
	Øvrige skyldige omkostninger	59.660	36.559
		<u>1.058.686</u>	<u>857.085</u>
<b>8</b>	<b>Kontraktlige forpligtelser og eventualposter m.v.</b>		
	<b>Eventualforpligtelser</b>		
	Lejeforpligtelse, 6 måneder	141.554	141.554
	Leasingforpligtelse	55.644	111.288
		<u>197.198</u>	<u>252.842</u>
<b>9</b>	<b>Pantsætninger og sikkerhedsstillelser</b>		
	Foreningen har ikke stillet pant eller anden sikkerhed i aktiver pr. 31. december 2025.		



## Bilag 1 – Projekttopdelt resultatopgørelse

t.kr.	Indtægter	Omkostninger	Resultat 2025	Budget 2025	Regnskab 2024
Kontingenter	2.717	924	1.793	1.617	1.765
Administration	4.375	7.271	-2.896	-945	-1.685
Møder repræsentantskab	0	258	-258	-263	-264
Avlsledelse	0	121	-121	-470	-493
Forbesigtigelse	206	134	72	5	4
Hingstekåring	61	8	53	0	10
Hingsteafprøvning/Materialprøve	0	0	0	-62	-18
Springhesteprogram	0	3	-3	0	22
Egnethestest	375	214	161	-6	-2
Hoppekåring	804	585	219	-52	-25
Kåring USA	0	0	0	0	1
Elitehoppeskue	1.022	884	138	-200	-356
Følskuer	379	369	10	-211	-116
World Cup	0	0	0	0	-1
Stationsafprøvning, hopper	99	86	13	10	22
Hingstelite/delkåring	893	75	818	550	558
Presse	0	173	-173	-214	-126
Auktion	767	729	38	38	83
Markedsføring	0	62	-62	-206	-207
Ung i Dansk Varmblod	0	0	0	-10	-12
VM for Ungheste Dressur	6	144	-138	-93	-75
VM for Ungheste Spring	13	53	-40	-109	-181
UVM samling/udtagelse	0	0	0	0	-45
Uddannelse	0	0	0	0	0
WBFSH	0	57	-57	-29	-63
Drift Vilhelmsborg	1.067	875	192	126	230
Udlodning fra DV Event A/S	400	0	400	400	0
	<u>13.184</u>	<u>13.025</u>	<u>159</u>	<u>-124</u>	<u>-974</u>
Total, regioner	836	890	-54	0	-115
Skat af årets resultat	0	0	0	0	0
Total Dansk Varmblod	<u>14.020</u>	<u>13.915</u>	<u>105</u>	<u>-124</u>	<u>-1.089</u>

## Bilag 2 – Resultat af regioner

t.kr.	Indtægter	Omkostninger	Resultat 2025	Resultat 2024
Region 1	112	113	-1	-51
Region 2	73	98	-25	-40
Region 3	51	58	-7	13
Region 4	183	187	-4	26
Region 5	210	262	-52	-83
Region 6	73	73	0	26
Region 7	134	99	35	-6
	<u>836</u>	<u>890</u>	<u>-54</u>	<u>-115</u>



## Bilag 3 - Den folkevalgte revisors erklæring – en del af ledelsepåtegningen

### Konklusion

Jeg har som folkevalgt revisor fået forlagt årsregnskabet for Dansk Varmblod for regnskabsåret 1. januar – 31. december 2025, der omfatter resultatopgørelse, balance, egenkapitalopgørelse og noter, herunder anvendt regnskabspraksis. Årsregnskabet udarbejdes efter årsregnskabsloven.

Mine spørgsmål i forbindelse med gennemgangen af det forelagte materiale er besvaret af den daglige ledelse og hovedbestyrelsen. Gennemgangen af det sparsomme materiale har ikke givet anledning til væsentlige bemærkninger.

Jeg er orienteret om revisionshandlinger foretaget af den statsautoriseret revisor.

Mårslet, den xx. februar 2026

Mogens Velling Pedersen  
folkevalgt revisor



# BUDGET 2026

---

## **INDTÆGTER**

Aktivitetsindtægter i alt	8.143.183
Andre indtægter i alt	4.842.625
Indtægter i alt	12.985.808

## **UDGIFTER**

Aktivitetsudgifter i alt	-4.225.600
Administrationsomk. i alt	-1.741.000
Lønninger i alt	-4.653.470
Konsulenter med eget CVR-nr. i alt	-1.359.375
Rejser, møder og hotel i alt	-460.000
Lokaleomkostninger i alt	-355.000
Biludgifter i alt	-50.000
Udgifter i alt	-12.844.445

Resultat før renter og afskrivninger 141.363

Afskrivninger i alt -200.000

Resultat før renter -58.637

## **FINANSIELLE POSTER**

Renteindtægter i alt	84.000
Renteudgifter i alt	-18.500
Finansielle poster i alt	65.500

Skat i alt -1.178

**RESULTAT 5.353**

---



## PRISER OG GEBYRER

	2026	2025	2024	2023	2022
Kontingent, enkelt	1.495	1.495	1.495	1.450	1.392
Kontingent, familie	1.695	1.695	1.695	1.650	1.596
Ung i DV m/blad (beløbet er ikke omfattet moms - ændret fra 2017)	975	975	975	925	875
Ung i DV u/blad (beløbet er ikke omfattet moms - ændret fra 2017)	475	475	475	425	375
Seniorkontingent 65+ u/blad	450	450	450	400	400
Medlem af Rideklubben som voksen (beløbet er ikke omfattet moms)	300	300	300	300	300
Forbesigtigelse	1.850	1.800	1.800	1.250	1.200
10-dages test for hingste			6.500	6.500	5.000
35-dages prøve for hingste	15.950	15.500	15.500	15.500	14.500
21-dages prøve for hingste	14.400	14.000	14.000		
Hingste på hingstelisten	6.200	6.000	5.800	5.500	5.000
Gebyr f. SEGES   Heste's hingstelite		392	376	368	
Udenlandske hingste skal ansøges og betales af hoppeejerne pr. hoppe (inkl SEGES gebyr kr. 235,-)	895	872	848	776	700
Tillæg for ansøgning om brug af hingst udover ansøgningsfrist	525	500	500	500	500
Ansøgning om brug af hingst, der på ifolingstidspunktet ikke havde bestået en af DV godkendt afprøvning	1.670	1.620	1.620	1.620	1.500
Eksteriør hoppekåring, anmeldelse inkl. stambogsføring, certifikat, stambog	1.172	1.148	1.048	900	800
Sadelkåring 1 disciplin	1.370	1.340	1.240	1.100	1.000
1-dagsafprøvning	1.000	800	1.240	1.100	1000
Linier hjemmekåring (1 dommer, se varmblood.dk)	1.510	1.480	1.400	1.250	1.150
Mærkning, central plads		400	300	292	
Opret hest i 4 generationer v. SEGES		490		320	
Opret hest i 4 generationer v. DV					
Stationsafprøvning af hopper inkl. Kåring	9.000	8.700	8.550	8.550	7.550
Eliteskuet ekskl. opstaldning	1.100	1.050	975	910	840
Egnethestest medlem	620	600	508	460	460
Egnethestest ikke medlem	790	750	648	600	600
Tilmelding til følskue og 2-års hopper ekskl. mærkning	300	290	240	240	240
Afkoms samlinger	500	500	500	500	500
Hingstekåring/DV Event					
Showklasser	3.800	3.600	3.500	3.500	3.000
Kåring af hingste	3.800	3.600	3.500	3.500	3.000
Unghestechampionat	3.800	3.600	3.500	3.500	3.000
Strøm Camping	1.040				
Strøm Truck	1.280				
Efterkåring af hingste	8.700	8.500	8.500	8.250	7.500
Rådgivning, køb af hingste i udlandet	E regning	E regning	E regning	E regning	E regning
Ekspeditionsgebyr Hovedbestyrelsen/avlsledelsen				400	400
Flyttegebyr				240	240
Gebyr ved for sen tilmelding				240	400
Ansøgning om elitehoppe	400				
Ansøgning om optagelse i springhesteprogram	400				
UVM besigtigelse dressur - Medlem	300				
UVM besigtigelse dressur - Ikke medlem	600	500			

Alle priser er ekskl. moms



# DANSK VARMBLOD I TAL 2025

TABEL 1: DANSK VARMBLOD I TAL

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
<b>Antal medlemmer pr. 31.12</b>	5.321	4.685	4.618	4.279	3.917	3.624	3.437	3.159	3.027	2.895	2.794	2.732				
<b>Antal hingste på DV's hingstelite</b>	144	125	106	100	86	80	81	89	93	93	88	88	94	95	78	73
<b>Antal stambogsførte hopper</b>	32.144	32.970	33.837	34.523	35.183	35.772	36.356	36.895	37.540	38.185	38.774	39.509	40.210	40.966	41.591	42.114
- heraf DH	9.890	10.302	10.768	11.168	11.536	11.852	11.486	11.800	12.147	12.483	12.821	13.304	13.724	14.200	14.598	14.963
- heraf DS	18.915	19.297	19.667	19.931	20.203	20.457	20.706	20.922	21.196	21.469	21.698	21.928	22.187	22.447	22.652	22.795
- heraf DR/FOR/TK	976	1.008	1.039	1.061	1.081	1.100	1.117	1.126	1.150	1.186	1.208	1.230	1.252	1.272	1.294	1.309
<b>Antal nykårede i alt</b>	961	826	867	686	686	589	584	539	645	645	589	735	701	756	625	523
- nykåret DH	438	412	466	400	368	316	318	314	347	336	338	483	420	476	398	365
- nykåret DS	472	382	370	264	272	254	249	216	274	274	229	230	259	260	205	143
- nykåret DR	4	3	2	3	2	2	4	2	2	4	6	1	3	4	0	0
- nykåret FOR	47	29	29	19	18	17	13	7	22	32	16	21	19	16	16	8
- nykåret TK															6	7
<b>Antal nykårede vallakker</b>																20
- heraf DH																17
- heraf DS																3
<b>Antal føl til følskuer</b>	750	583	590	503	519	521	613	525	561	631	410	557	558	606	456	413

TABEL 2: BEDÆKNINGER OG FØL

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
<b>Total antal bedækninger med DV-hingste</b>	4009	3149	3051	2984	2745	2785	3031	3235	3162	3150	3263	3407	3475	3121	2643	1923
- heraf antal bedækninger, hvor hoppen er registreret hos DV	3010	2565	2489	2450	2484	2509	2767	2701	2633	2845	2993	3116	3164	2817	2385	1693
<b>Antal DV-registrerede føl</b>	2443	2136	1774	1635	1667	1643	1668	1716	1860	1783	1787	1965	1994	2050	2195	1423

2024-tallet for antal bedækninger var 2137, da vi lavede statistikken sidste år  
2024-tallet for antal bedækninger, hvor hoppen er registreret hos DV var 1900, da vi lavede statistikken sidste år



TABEL 3: BEDÆKNINGER MED HINGSTE OPSTALDET I UDLANDET

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
Antal bedækkede hopper med udenlandsk hingst, efter ansøgning	161	139	145	187	206	240	192	282	206	205	208	222	168	209	193	180
Antal bedækkede hopper med udenlandsk hingst, kåret i Dansk Varmblod	71	72	81	50	39	41	21	15	31	54	38	39	7	8	3	4
I alt antal bedækkede hopper	232	211	226	237	245	281	213	297	237	259	246	261	175	217	196	
Antal udenlandske hingste, efter ansøgning	67	67	71	77	75	88	85	85	76	91	80	73	74	100	93	86
Antal udenlandske hingste, kåret i Dansk Varmblod	21	24	28	12	12	17	11	8	16	28	20	20	5	7	3	4
Total antal hingste	88	91	99	89	87	105	96	93	92	119	100	93	79	107	96	90

TABEL 4: HOPPEKÅRINGSSTATISTIK

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
SOMMERKÅRING	389	225	208	141	171	163	146	128	146	134	148	136	96	92	330	354	263	317
EFTERÅRSKÅRING	619	660	614	472	611	494	483	421	410	361	360	320	345	413	125	146	85	57
EGNETHEDSTESTER	204	97	91	168	0	0	0	0	0	0	0	0	0	24	34	0	9	12
HJEMMEKÅRING/PRIVATKÅRING	82	65	48	45	85	29	31	40	28	45	59	28	77	127	105	98	100	68
ÉN-DOMMER-KÅRING											79	161	75	79	107	158	112	89
I ALT	1294	1047	961	826	867	686	660	589	584	540	646	645	645	735	701	756	569	543

TABEL 5: OVERSIGT OVER ANTAL AFPRØVEDE HOPPER

ÅR	SADELKÅRING	STATIONS- AFP.	1-DAGS- AFP.	3-ÅRS I ALT	SADELK. ÆLDRE	STATIONS- AFP. ÆLDRE	1-DAGS. ÆLDRE	EGNETHEDS- TEST	TOTAL
1995	100	11	51	162				173	335
1996	225	-	47	272				150	422
1997	324	-	14	338				147	485
1998	300	-	6	306	27		11	120	464
1999	346	-	8	354	34		8	104	458
2000	279	24	7	310	39	8	6	117	480
2001	259	49	8	316	46	5	10	102	479
2002	306	47	4	357	27	2	3	105	494
2003	263	41	5	309	36	21	6	197	569
2004	269	45	2	316	37	16	5	180	554
2005	305	58	6	369	26	7	7	183	592
2006	339	28	1	368	78	6	8	198	658
2007	343	8	3	354	79	9	23	218	683
2008	386	26	5	417	92	7	38	239	793
2009	334	21	1	356	100	12	23	221	712
2010	374	24	1	399	146	8	23	200	776
2011	286	43	0	329	123	15	29	185	681
2012	299	57	4	360	152	20	14	146	691
2013	204	41	0	245	104	20	11	142	522
2014	163	51	0	214	121	19	12	158	524
2015	167	31	1	199	112	10	11	123	455
2016	155	32	0	187	90	10	4	129	420
2017	140	41	0	181	81	8	7	104	381
2018	111	34	0	145	90	11	4	127	377
2019	135	19	0	154	73	7	0	121	355
2020	132	22	1	155	89	6	7	0	257
2021	143	28	0	171	89	7	1	135	403
2022	131	23	0	154	84	6	1	182	427
2023	142	19	0	161	101	7	1	172	442
2024	130	14	0	144	76	3	0	144	367
2025	119	13	1	133	62	6	2	171	374



Årets  
Dressurhoppe:  
RAVENNA  
KLINT GRDH



Årets  
Springhoppe:  
GRAZIA ASK  
SRDH

AVL/AVLSFAGLIG BERETNING FOR 2025

# 1 ÅR MED MANGE NYE TILTAG

*Tekst: Britt Carlsen | bc@varmblod.dk | på vegne af Avlsledelsen*

Dansk Varmblods Avlsledelse arbejder efter "Avlsplan 2030", og i Avlsledelsen er man også så småt gået i gang med at udarbejde Avlsplan 2040. Det er via avlsplanerne, at Avlsledelsen sætter retningen for Dansk Varmblods avl. Avlsplanerne er med til at styrke den objektive selektion i forbundet, som er så nødvendig for at sikre en fortsat avlsfremgang. Det er også via arbejdet med udarbejdelsen af

forbundets avlsplaner, at Avlsledelsen får fokus på områder af avlen, som man ønsker styrket eller opdateret. Forbundet, og Avlsledelsen kan se tilbage på et år, som igen har budt på imponerende sportsresultater samt en generel høj kvalitet blandt heste i alle årgange til bedømmelse i sæson 2025. Samtidig blev 2025 også et år med flere nye tiltag, alle bundet i målsætningen i Avlsplan 2030.



## Vallakker til bedømmelse

Kåring og bedømmelse af vallakker blev det helt store, nye tiltag i forbundet i 2025. Fokus har været på bedømmelse af hopper og hingste, fordi de, set i avlsmæssigt perspektiv, har direkte indflydelse på kvaliteten af Dansk Varmblods avl. I den sammenhæng har vallakker været oversete. Der er flere årsager til, at Avlsledelsen har valgt at kåre og bedømme vallakker. Hovedårsagen er at øge sikkerheden på forbundets indekstal. DV's population er ikke stor, sammenlignet med andre, toneangivende forbund, og derfor giver det god mening at inddrage bedømmelse af vallakker, som et tilbud til avlerne i forbindelse med sadelkåring, eksteriørkåring, stationsafprøvning og endommerkåring. Bedømmelse af 2-års vallakker indgår også i de nye muligheder.

Det er ikke alene de brugsmæssige egenskaber og eksteriørbedømmelsen, og et ønske om mere præcise data, som ligger til grund for at tilbyde kåring af vallakker. Mange avlere oplever, at deres gode avlshopper giver mange hingsteføl, og selvom de senere opnår flotte resultater i sporten, tæller de ikke med, hvis man ansøger om at få Elitehopperstatus på sin avlshoppe. Det vil også ændre sig, idet kårede vallakker tæller på samme måde som hoppekåringspoint inkl. rideprøvepoint. En DH-vallak tæller også til grundlæggende krav. Samtidig kan en god bedømmelse af en vallak også gavne i en

handelssituation, hvor den potentielle nye ejer får en objektiv bedømmelse af vallakken.

Ved bedømmelserne af vallakkerne i sæsonen er de blev kåret i DH eller DS, og i Hestedatabasen er de registreret som V-DH eller V-DS, og har de bestået rideprøve som V-RDH.

I dette første år har Avlsledelsen bedømt 20 vallakker til kåring og fire 2-års vallakker til skue. Af dem blev der udtaget en 2-års vallak til springning og to i dressur til eliteskuet, mens der blev udtaget fire medaljeaspiranter fra sadelkåringerne i dressur. Medaljefordelingen til de fire vallakker blev en opdrættermedalje i bronze samt tre i sølv, og så blev Årets Dressur Vallak, den 4-årige Petersborg's Bossanova e. Atterupgaard Barcelo/Sezuan opdrættet af Henrik Groot og ejet af Matthew Johnson, USA.

Det blev Kalhave's Dream Boy e. Blue Hors Baron/Tailormade Temptation fra Annette Toft Jensen, som fik titlen Årets 2-års dressur vallak, mens Normann's Callisto e. Cassado Ask/Carmargue fra Stine og Joakim Søgaard Normann sprang sig til titlen Årets 2-års spring vallak.



## 50% flere føl til Eliteskue

Et andet, af de nye avlsmæssige tiltag i 2025, var beslutningen om, at der ikke skulle være en fastlagt kvote af føl til KRAFFT Eliteskue – Avlsledelsen kunne udtage føl af eliteskuekvalitet ved regionernes følskuer, og det betød i praksis en stigning på 50% flere udtagne føl.

Avlsledelsen bedømte i sæsonen 440 føl, hvilket næsten er samme antal føl til bedømmelse, som året før. Føllene blev bedømt lørdag under KRAFFT Eliteskue og titlerne blev fordelt som følger:

Årets springbetonede hoppeføl;  
SKOVRO'S CHASING DREAMS e.  
CHACFLY PS, opdr. Bomholts  
Beslagsmedie ApS v. Nicklas B.  
Jensen.

Årets springbetonede hingsteføl;  
VERISMO DWB e. VERDI, opdr. Mia  
Schødt Dickow.

Årets dressurbetonede hoppeføl;  
VITALA, e. VITALOS DVH 1412,  
opdr. Lena & Ulrik Kristensen.

Årets dressurbetonede hingsteføl;  
TOPHØJS EXCELLENT e. EXTREME  
U.S., opdr. Stutteri Tophøj v. Anette  
Nilausen & Niels Jørgen Johansen.

## Disciplinopdelt Eliteskue er kommet for at blive

I 2024 blev KRAFFT Eliteskue mere disciplinopdelt, og det blev en succes, som blev gentaget i 2025. I praksis betød det, at de 2-årige springheste samt 3-års og ældre

springhopper blev bedømt fredag eftermiddag aften. Dette års to faglige clinics blev anført af to særdeles erfarne kommunikatører: landstræner Bo K. Møller i springning fredag aften og OL-rytter Daniel Bachmann Andersen i dressur søndag formiddag.

Eliteskuets bedømmelser åbnede derfor fredag eftermiddag med bedømmelse af ti 2-års hopper, og en enkelt vallak, som tidligere nævnt. Ud af de ti 2-års hopper blev de fire udtaget til finaleringen. Bemærkelsesværdigt var det, at alle finalister var efter DV-kårede hingste. Dommerne valgte Chiara DWB e. Bøgegårdens Chacoon/Chico's Boy opdrættet af Mie Nielsen og Theo de Vos og ejet af Anette og Jacob Solkær Hougaard til Årets 2-års spring hoppe.

*Avlshingst, og modtager af Aage Ravns vandrepokal, Straight Horse Leonardo e. Lord Europe/De Niro (opdr. Straight Horse) vandt en bronzemedalje ved UVM i Verden under Mette Sejbjerg Jensen*





Over sommeren har Avlsledelsen i springning bedømt 37 hopper, og heraf blev de 12 udtaget som medaljeaspiranter. I forbindelse med Eliteskuet blev der vist tre ældre hopper under rytter.

Avlsledelsen uddelte fem sølvmedaljer og ti bronzemedaljer, og udpegede fem hopper til finaleringen. Årets spring hoppe blev endnu en af de fremragende sportsheste fra Stutteri Ask, Grazia Ask e. Todt un Prinxe Ask og trukket på Darco de Revel-datteren Grace Ask – begge hoppens forældre har gået EM i springning under berider Søren Møller Rohde.

Avlsledelsen i dressur havde et travlt Eliteskue, hvor de bedømte 22 2-års hopper. Finaleringen, som talte ni hopper tegnede et lovende billede af fremtidens avlshopper, og Årets 2-års dressurhoppe blev Darbie Højmark DWB e. Danciero/Franklin opdrættet af Inger Wejlstrup og ejet af LL Horses ved Lennart Lindberg.

Der var udtaget 38 medaljeaspiranter i dressur ved sommerens kåringer, og fordelingen af opdrættermedaljer blev som følger: 28 i bronze, 13 i sølv og en enkelt guldmedalje.

Guldmedaljen gik til Årets Dressur Hoppe Ravenna Klint e. Revolution/Blue Hors Farrell opdrættet af Gitte og Poul Erik Klint og ejet af Tina Mortensen, 15 år. Fire hopper blev udtaget til finaleringen.

Sideløbende med KRAFFT Eliteskue, som blev afviklet inde i opvisningshallen, var der fuld

aktivitet på gårdspladsen og østanlægget, hvor Dansk Varmblod Rideklub afviklede et velbesøgt B-stævne i dressur bl.a. med den nye cup: Helgstrand Dressage DWB Amateur Cup.

## **Ridelighed i fokus**

Fra 2023 blev bedømmelsen af ridelighed i Dansk Varmblod også disciplinopdelt, idet der er en forskel på, hvad der vægtes i de to discipliner. Det har i praksis vist sig givende for bedømmelserne og for det øgede fokus på hestevelfærd, vi har oplevet de senere år. Ridelighed er jo ikke alene et spørgsmål om, hvorvidt hesten samarbejder med rytteren på banen, men lige så meget et spørgsmål om hvorvidt hesten udviser gålyst, accepterer hjælperne og reagerer korrekt på dem, om hesten er opmærksom på rytteren og ikke mindst, at den er smidig og funktionel i arbejdet.

Det øgede fokus på ridelighed betød også, at det fra 2025 er ridelighedskarakteren som vægter højest ved beregning af placeringer og ved afgørelse af evt. ligeplacerede ved Egnethedstesterne samt ved Unghestechampionatet i 2026.

Dansk Varmblods fokus på at skabe ridelige og samarbejdsvillige heste resulterede også i en helt ny cup for dressurheste i 2025: Helgstrand Dressage DWB Amateur Cup for amatørryttere på Dansk Varmblods heste. Det blev en bragende succes med over 100 ekvipager til bedømmelse ved B-stævnet på Vilhelmsborg.



Den nye amatør-cup i dressur har været et længe næret ønske for at gøre noget for de mange amatørryttere, der til dagligt har fornøjelse af at uddanne og træne deres DV-hest. Og for at hædre de avlere, som skaber ridelige og samarbejdsvillige dressurheste, som alle ryttere kan have glæde af. De ti bedste ekvipager fra hhv. LA og MB Cup (sammenlagt A og B's samlede resultater) har kvalificeret sig til finalen, der afvikles under Dansk Varmblods Hingstekåring i uge 10, marts 2026. Dvs. i alt 20 ekvipager går videre til finalen i Herning.

Den samlede vinder på LA-niveau blev Helena Kobborg og Møllegårdens Famous e. Fürst Jazz/Rubinstein opdr. Lone Christiansen.

Den samlede vinder på MB-niveau blev Isabella Struntze Torp og Vestervangs Carson e. De Noir/Ragazzo opdr. Martin Klavsén.

## **Springheste i forbundet**

I Dansk Varmblod bliver der årligt registreret omkring 350 føl af springafstamning. Sammenlignet med de toneangivende avlsforbund på springsiden er det forsvindende lidt. I lande som Belgien og Frankrig, hvor der hovedsageligt produceres springheste, bliver der registeret hhv. 13.000 og 8.000 føl årligt. For at blive bemærket i dette "hav" af springheste, skal de danske varmbloodsavlere producere heste af en helt særlig kvalitet. Over de senere år har avlen af springheste udviklet sig særdeles positivt i forbundet.

En potentiel tophest i springning er kombinationen af funktion, ridelighed/indstilling, eksteriør og kapacitet. Ridelighed vejer i dag tungt på vægtskålen, når springhestene bliver bedømt. Det er trods alt under sadel at hestene her skal vise deres værd i fremtiden. Derfor er der også sket nogle ændringer i bedømmelsen af springheste i forbundet.

Materialprøven for unghingste er ændret, så hingstene nu er 4 år, når de går deres 20-dages test. Det har vist sig at være en klar fordel, at hingstene er det år ældre, når de afprøves i springning med rytter. Det giver et mere retvisende billede af hingstens potentiale.

I 2025 blev det også besluttet, at 4-års og ældre springhopper og vallakker til kåring kan bedømmes i springning under rytter, og altså ikke længere i løsspringning. Det giver god mening at se de ældre heste under rytter. I springning er der også ved at tegne sig et billede af, at hopper og vallakker, der skal kåres, bliver kåret i forbindelse med hjemmekåringer, ved ridestævner, hvor forbundets dommere er til stede samt i forbindelse med Egnethedstesterne.

Det er en udvikling, som Avlsledelsen for springning hilser meget velkommen, for det er også ud fra disse kåringer, at hopper og hingste af særlig kvalitet kan opnå adgang til Eliteskuet, hvor de så skal vises i springning under rytter. Avlsledelsen besluttede i 2025 at give de udstillede heste ved eksteriørkåring mulighed



af at opnå status som medaljeaspirant. Med andre ord, kan ekstraordinære hopper og vallakker ved en eksteriørkåring indstilles til medaljeaspirant. For at indløse billetten til KRAFFT Eliteskue, skal hesten (hopper og vallakker) efterfølgende gå en afprøvning til min 800 point samlet.

Ændringen af gældende praksis sker for at animere til, at de bedste eksteriørkårede hopper/vallakker, også går en rideprøve samt for at kunne hædre eventuelle ekstraordinære individer ved Eliteskuet, når de står med en godkendt rideprøve.

## Materialprøver

Der var otte springhingste til 20-dages test og 13 dressuringste til 35-dages test på Tørring Ridecenter i november under ledelse af berider Torben Frandsen. Mange tilskuere havde taget turen til Tørring ved Randers for at følge de 21 hingstes eksamen. Kvaliteten af hingste til afprøvning i 2025 var generelt højere end tidligere år. Med en usædvanlig stærk top og et meget højt bundniveau. Det er Johnny Hansen og Bjarne Nielsen, der er teknisk ansvarlig for prøvens afvikling i hhv. springning og dressur.

*Victoria Sophia Hjorth-Madsen og vallakken Catwalk V e. Cosmeo/ Heartbeat (opdr. Ole Christensen) er regerende mester for U25. Avlsledelsen i springning hædrede Catwalk V med en opdrættermedalje i sølv under Eliteskuet, og han var dermed den første vallak i forbundets historie, som har modtaget en opdrættermedalje.*

Foto: Ridehesten.com/Kristine Bojsen





Testrytterne var Konstantin Deeken Künnemann, springning og Allan Grøn, dressur. Og som tidligere år gjorde de begge et fremragende job med at teste de unge hingste.

Det var ikke uventet DV-hingsten Jupiter DWB e. Jewel Ask Z/Clearwater S, som vandt afprøvningen. Hingsten har imponeret fra første dag, og han fik 890 points. Han blev solgt på Dansk Varmblods Elitefølauktion af opdrætter Hans Jørgen Juhl, og han ejes i dag af Maigaard/Mette Nielsen, Stutteri Volstrup og RayPawers Trading ApS. Der var flere hingste, som undervejs i prøven bejlede til sejren blandt dressurhingstene, men det blev danskavlede

Daan G. e. Hesselhøj Donkey Boss/Blue Hors Don Olymbrio opdrættet af Stutteri G. ved Helene Geervliet og i dag ejet af Helgstrand Dressage og Paul Schockemöhle, som gik sejren hjem med 912 points.

## Hingstekåring samlet i KRAFFT Arena

Ved hingstekåringen i 2025 blev kåringen af hingste samlet i to arenaer: KRAFFT Arena M samt Dansk Hesteforsikring Arena E. Ved at flytte hingstekåringsprogrammet ind i de mindre og mere intime rammer i de to arenaer til forskel fra Jyske Bank Boxen var håbet, at der ville være fyldt godt op på

*Avlsledelsen i springning fra højre: Bo K. Møller, talsmand Johnny Hansen, Signe Wiese og Allan Blomgren.  
Foto: Ridehesten.com/Kristine Ulsø Olsen*



Det fungerede godt for både hingsteholdere, hingste og publikum, at samle kåringen af hingstene inde i KRAFFT arena M.  
Foto: Ridehesten.com/Marie L. Mortensen



tilskuertribunerne, når hingstene var til bedømmelse. Det var klart en fordel at samle hovedparten af kåringsaktiviteterne inde i KRAFFT Arena M. Hingsteholderne skulle ikke gå langt med hingstene, der er opstaldet i hal C, og hallen fungerer godt i praksis. Der var også godt fyldt op på tilskuertribunerne undervejs, men desværre ikke mange, som overværede den ellers festlige afslutning søndag eftermiddag. Igen i 2026 vil kåringen af hingstene blive afviklet med fast bund i Dansk Hesteforsikring Arena E og med løsspringning, løsvisning og longering af dressuringste samt afslutning inde i KRAFFT Arena M.

## Sportslige højdepunkter

Som man kunne læse i Jan Pedersens formandsberetning i Ridehestens januar nummer, var 2025 også et sportsligt stort år for Dansk Varmblod.

Ved UVM i Verden, Tyskland for unge dressurheste, leverede ryttere og heste en helt uovertruffen præstation – 9 ud af 12 hest gik i finalen og forbundet vandt tre medaljer.

Den dobbelte verdensmester Quinn G. e. Quaterhit/Fassbinder opde. Helene Geervliet kom til Verden som favorit til guldet i klassen for 7-års



heste, redet af sin engelske ejer Fiona Bigwood. Og de indfriede de alle forventninger, da de vandt en meget velfortjent guldmedalje i finalen.

Anders Hoeck fremviste guldmedalje-hoppen Brandtbjergs Divya e. Hesselhøj Donkey Boy/Blue Hors Don Olymbrio opdr. Brandtbjerggaard v/fam. Buhl i finalen for 6-års heste, og sammen opnåede de en sølvmedalje.

Helt ekstraordinært havde Dansk Varmblod alle fire 5-års heste kvalificeret til finalen, der ligesom i finalerne for 6- og 7-års heste blevet et rent hollandsk/tysk/dansk opgør.

Mette Sejbjerg Jensen og avls-hingsten Straight Horse Leonardo e. Lord Europe/De Niro opdr. Straight Horse vandt en bronzemedalje.

Det var en fin præstation, at tre ryttere formåede at ride sig i finalerne ved UVM på Zangersheide. Desværre var ingen af dem med, da afgangen faldt i nervepirrende omspringninger søndag.

Ud af et startfelt på 226 heste i 5-års kvalifikationerne var 49 ekvipager fejlfrie i begge kvalifikationer, og dermed kvalificeret til finalen. Iblandt dem Jacob Theodor Schmidt og Bøgegårdens Zamir e. J Bøgegårdens Zidane/Carano opdrættet af Stina og Jørgen Schmidt.

Med 250 starter i 6-års kvalifikationerne var det

særdeles positivt, at to ryttere nåede ind i finalen.

Anne Katrine Kolborg Johansen havde redet to sikre og meget flotte, fejlfrie kvalifikationer på Optirock KJ e. Rockland/Candillo opdrættet af Mette Massen, Anne Katrine og Thomas Koldborg Johansen Så flot, var hendes resultat, at hun kom til finalen på en samlet 13. plads ud af de 250 startende.

Karen Møller Rohde har fem gange tidligere været i en UVM-finale, bl.a. finalisten 2025, Fiontina Ask's mor Fendi Ask. Fiorentina Ask e. Cornettino Ask/Favorit Ask opdrættet af Stutteri Ask.

Ved EM i dressur i Frankrig var DV-hoppen Wendy de Fontaine (Queenparks Wendy) efter Sezuan/Blue Hors Soprano (opdr. Kurt Gosmer og ejet af Bolette Wandt) igen på det tyske hold, som vandt guld, mens Isabell Werth og Wendy red sig til en individuel bronzemedalje i kür.

Danmark vandt bronze i holdkonkurrencen ved EM i dressur i Frankrig med to landsholds-debutanter på DV-heste på holdet. De to DV-heste var: Den 12-årige DV-vallak Favour Gersdorf e. Foundation/Leandro (opdr. Inger-Marie Andreasen) redet af Nadja Aaboe Sloth. Den 10-årige DV-vallak Grand Galiano e. Grand Galaxy Win/Blue Hors Don Schufro (opdr. Lotte og Gert Buchhave) og redet af Rikke Dupont.



## Egnethedstester

Ved Egnethedstesterne har vi set en stigning på hele 18% bedømte heste i forhold til sidste år. Og kvaliteten af hestene har fulgt med, idet vi ikke tidligere har set så bred en top med så meget kvalitet. Det har også krævet en rekordhøj pointsum at få adgang til Unghestechampionatet i 2026.

## Fortsat hestevelfærd i fokus

Dansk Varmblod har flere gange vist, at forbundet er forandringsparat og har fokus på forbedring af hestevelfærden. Avlsledelsen holder sig opdateret om

den nyeste viden om hestens behov og adfærd, og søger konstant at implementere det i bedømmelserne og afviklingen af arrangementer i forbundets regi. En del af de tiltag, som er indført i 2025 har til formål at forbedre hestevelfærden.

Til slut skal der lyde en stor tak til avlere, hesteejere, fremstillere, dommerkolleger, regioner og de ansatte på sekretariatet for et godt og konstruktivt samarbejde i 2025.

Avlsledelsen ser frem til nye opgaver i 2026, og til at møde forbundets avlere ved de mange arrangementer, som er planlagt for det nye år.

Avlsledelsen i dressur fra højre:

Talsmand Vicky Nortvig, Bjarne Nielsen, Johnny Sørensen og Rune Willum.

Foto: Ridehesten.com/Kristine Ulsø Olsen





*Dansk Varmblods dommere har over sommeren og efteråret bedømt et stort antal føl, hopper, vallakker og hingste ved mange forskellige avlsarrangementer fordelt over hele landet.*

*Foto: Ridehesten.com/Aviaja Hansen*



## Forbesigtigelse uden longering

Avlsledelsen ændrede i 2025 også afviklingen af forbesigtigelsen for såvel dressur- som springhingste med den hensigt, at gøre fremstillingen til forbesigtigelse lettere for avlere og ejere.

I praksis kom det til at betyde, at unghingstene ikke længere longeres som et led i bedømmelsen ved forbesigtigelsen. I stedet for skal alle fremstillede hingste vises på fast bund, hvor de kun skulle mønstres i trav.

Dette har også betydet, at dommerne nu kan lave lineær registrering på unghingstene til forbesigtigelse, og det er en stor gevinst for sikkerheden i forbundets indeksberegninger, og giver forhåbentlig også udstillerne mere information.

I forhold til 2024 var der tilmeldt godt 20 unghingste mere til forbesigtigelsen i 2025, hvorfra 45 fik adgang til Dansk Varmblods Hingstekåring i Herning fra den 4. - 8. marts 2026.

## Dansk Varmblod Norge

Det var en fin kollektion af hopper til sadelkåring ved Dansk Varmblod Norges kåring den 23. august. Syv hopper var til bedømmelse i sadelkåring og alle syv blev kåret i højeste kåringsklasse, DH og bestod deres rideprøve.

Dagens bedste hoppe blev den 3-årige Borgbjergs Event DWB, hun blev tildelt en opdrættermedalje i sølv. Hoppen er efter Midt-West Evolution/Falstaff opdræ Jørn Dahl og ejet af Andresen Dressage.

Der var bronzemedalje til Gaia e. Glamourdale/Franklin opdrættet og ejet af Andresen Dressage.

Hoppen JN's Dúné e. Duke/Blue Hors Romanov opdr. Nikoline Gregersen & Jes Klestrup og ejet af Andesen Dressage blev fremstillet for dommerne med henblik på at opnå en opdrættermedalje som følge af fine sportsresultater. Hoppen er tidligere kåret i DH, hun gik en flot Egnethedstest og blev kvalificeret til Unghestechampionatet, hvor hun nåede ind i finalen. Hun blev tildelt en opdrættermedalje i bronze.



## INDKOMNE FORSLAG TIL REPRÆSENTANTSKABSMØDET LØRDAG D. 18. APRIL 2026

### FORSLAG 1

Der stilles forslag om en stærkere håndhævelse af "Code of Conduct", samt en øget beskyttelse af frivillige og officials ved DV's arrangementer i deres kapacitet og rolle som "DV's aktører".

Derfor opfordres DV's Hovedbestyrelse til at lave tiltag til:

1. At styrke kompetencer og sanktionsmulighederne i Disciplinærudvalget. Herunder tydeliggør mulighederne for udelukkelse, midlertidigt eller permanent af både privatpersoner og juridiske enheder. Sanktionsmulighederne skal gælde både medlemmer og ikke-medlemmer af DV.
2. At hvis indklagede ikke accepterer afgørelser fra Disciplinærudvalget, afgøres tvister ved Voldgiften og ikke ved de civile domstole.
3. At anlægges der en civil sag mod personer med tilknytning til Dansk Varmblod, som led i eller i direkte tilknytning til en verserende disciplinærsag. Kan foreningen udelukke sagsøgeren fra alle aktiviteter, indtil den civile sag er afsluttet.

4. At Seges Innovations uafhængige og uvildige disciplinærinstans benyttes som appelinstans. Deres afgørelser skal gøres endelige, så de som udgangspunkt ikke kan ankes til de civile domstole.

5. Det præciseres at en anke ikke påvirker afgørelsens ikrafttræden, men mindre disciplinærudvalget eller appelinstansen bestemmer andet.

6. At det skal præciseres og tydeliggøres, at der ikke kan anlægges erstatningskrav mod DV og mod "DV's aktører".

7. At det skal sikres, at man ved tilmelding til DV-arrangementer samtidig skal acceptere ovenstående.

8. At der af hensyn til "License to Operate" offentliggøres Appel-udvalgets afgørelser evt. anonymiseret

Kan forslaget ikke godkendes som helhed, stilles punkterne som individuelle forslag til afstemning.

Målet skal være, at reglerne er opdaterede og offentliggjort inden, der åbnes for tilmelding til årets kåringer.

Forslagsstiller: Region 2



## **FORSLAG 2**

Hovedbestyrelsen gives mandat til at ændre kontingentstrukturen i Dansk Varmblod med ikrafttræden primo 2027.

Den nye kontingentstruktur vil være fleksibel og tilrettelægges således, at den tilgodeser det enkelte medlems behov.

Der vil samtidig blive arbejdet målrettet på langt flere medlemsfordele for Dansk Varmblods medlemmer.

Nugældende vedtægters § 20 udgår.

Forslagsstiller: Hovedbestyrelsen

## **FORSLAG 3**

§ 19. Regnskabsåret følger kalenderåret. Forbundets reviderede årsregnskab skal foreligge senest den 22. februar i det følgende år.

Stk. 2. Hovedbestyrelsen fastsætter frister for regionernes indsendelse af regnskabsmateriale til brug for forbundets løbende regnskabsføring.

Forslagsstiller: Hovedbestyrelsen

## **FORSLAG 4**

§ 13. Ordinært repræsentantskabsmøde afholdes hvert år senest ultimo april og skal indkaldes senest 1. marts via en af forbundets kommunikationskanaler eller ved skriftlig meddelelse direkte til medlemmerne med mindst 6 ugers varsel.

Forslagsstiller: Hovedbestyrelsen

## **FORSLAG 5**

§ 11. stk. 3. Udvalget udarbejder sammen med forbundets formand udkast til forbundets budget for det kommende år, som derefter forelægges hovedbestyrelsen til beslutning.

Budgetforslaget skal senest behandles på et hovedbestyrelsesmøde i løbet af første kvartal af det aktuelle budgetår.

Forslagsstiller: Hovedbestyrelsen



# AKTIVITETSKALENDER 2026

## JUNI

20. 2-års bedømmelse, eksteriør- og sadelkåring, dressur og spring, Stutteri Ask & Blue Hors, Region 3

## JULI

25.  
26. Sadelkåring, dressur, Uggerhalne Sportsrideklub, Region 7  
Følskue, 2-års bedømmelse, eksteriørkåring, dressur, Uggerhalne Sportsrideklub, Region 7

## AUGUST

1. Følskue, eksteriørkåring, dressur- og springheste, Vilhelmsborg, Region 5  
1. Følskue, 2-års bedømmelse, eksteriør- og sadelkåring, spring, Uggerhalne Sportsrideklub, Region 7  
1. Følskue, 2-års bedømmelse og eksteriørkåring, dressur, Riders Cup, Region 2  
2. Følskue, 2-års bedømmelse og eksteriørkåring, dressur, Esbjerg Rideklub, Region 4  
7. Sadelkåring, spring, sted åben, Region 4  
8. Følskue og 2-års bedømmelse, spring, sted åben, Region 4  
8. Følskue, dressur og spring, Ikast Rideklub, Region 6  
9. Følskue, 2-års bedømmelse, eksteriør- og sadelkåring, spring, Riders Cup, Region 2  
13. Sadelkåring, dressur, Randbøl Dressage Academy, Region 4  
15. Sadelkåring, dressur, Hillerød Sportsrideklub, Region 1&2  
15. Følskue og eksteriørkåring, dressur og spring, Stutteri Ask & Blue Hors, Region 3  
16. Følskue, 2-års bedømmelse og eksteriørkåring, dressur, Hillerød Sportsrideklub, Region 1  
20. 2-års bedømmelse og sadelkåring, dressur, Vilhelmsborg, Region 5  
22.-23. 2-års bedømmelse, eksteriør- og sadelkåring, dressur og spring, Andresen Dressage, Norge

## SEPTEMBER

- 3.-6. KRAFFT Eliteskue & B-stævne i dressur

## OKTOBER

3. Sen eksteriørkåring, dressur og spring, Katrinelund, Region 6  
24. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), dressur, Vilhelmsborg, Region 6

## NOVEMBER

7. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), spring, Ikast Rideklub, Region 6  
8. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), dressur og spring, Riders Cup, Region 1&2  
15. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), dressur, Uggerhalne Sportsrideklub, Region 7  
21. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), dressur, Stutteri Ask & Blue Hors, Region 3  
22. Egnethedstest (mulighed for eksteriørkåring), spring, Stutteri Ask & Blue Hors, Region 3

## DECEMBER

13. Forbestigtigelse, dressur og spring, Riders Cup, Region 2  
17. Forbestigtigelse, dressur og spring, Vilhelmsborg, Region 5

OBS. Der tages forbehold for ændringer. Se i øvrigt [www.varmblod.dk](http://www.varmblod.dk) under "Kalender"



# HOPPEKÅRING 2026

Dato	Sted	Sadelkåring Dressur	Sadelkåring Spring	Eksteriør-kåring dressur	Eksteriør-kåring springning
20. juni	Region 3	X	X	X	X
25. juli	Region 7	X			
26. juli	Region 7			X	
1. august	Region 5			X	X
1. august	Region 7				X
1. august	Region 2			X	
2. august	Region 4			X	
7. august	Region 4		X		
8. august	Region 6			X	X
9. august	Region 1+2		X		X
13. august	Region 4	X			
15. august	Region 1+2	X			
15. august	Region 3			X	X
16. august	Region 1			X	
20. august	Region 5	X			
22.-23. august	Norge	X	X	X	X
3. oktober	Region 6			X	X





---

# Den danske sang er en ung blond pige

---

1. Den danske sang er en ung, blond pige, hun går og nynner i Danmarks hus, hun er et barn af det havblå rige, hvor bøge lytter til bølgers brus. Den danske sang, når den dybest klinger, har klang af klokke, af sværd og skjold. Imod os bruser på brede vinger en sagatone fra hedenold.
2. Al Sjællands ynde og Jyllands vælde, de tvende klange af blidt og hårdt, skal sangen rumme for ret at melde om, hvad der inderst er os og vort. Og tider skifter, og sæder mildnes, men kunst og kamp kræver stadig stål; det alterbål, hvor vor sjæl skal ildnes, det flammer hedest i Bjarkemål.
3. Så syng da, Danmark, lad hjertet tale, thi hjertesproget er vers og sang, og lære kan vi af nattergale, af lærken over den grønne vang. Og blæsten suser sin vilde vise, og stranden drøner sit højtidskvad; fra hedens lyng som fra stadens flise skal sangen løfte sig, ung og glad.